

# Трудовой ТЕМП

Орган парторгана, дирекции и завода профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

**Выполнение всех заказов для сельского хозяйства—сейчас самая важная хозяйственно-политическая задача.**

**С большевистской настойчивостью добьемся увеличения выпуска тракторов и запасных частей к ним.**

**В срок выполним заказы советского земледелия!**

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

1-2 марта 1947 года состоится 4-я общезаводская партийная конференция, на которой будет заслушан отчет о работе партийного комитета и избран новый состав парткома завода.

До общезаводской конференции во всех цехах и отделах завода состоятся отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях. Заводская партийная организация к отчетно-выборным собраниям приходит с рядом достижений.

Улучшился состав партийной организации завода за счет приема в партию рабочих ведущих профессий. Несколько усилилась партийно-организационная и партийно-массовая работа. За истекший период завод проделал значительную работу, в результате производственные показатели как количественные, так и качественные улучшились. Выпуск товарной продукции в 1946 году по сравнению с 1945 г. увеличился на 23 процента, производительность труда повысилась на 10,6 процента.

Коллектив завода в 1946 году 8 раз завоевывал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Однако общая оценка работы завода не может быть признана удовлетворительной. За прошедший год мы не обеспечили выполнение годового государственного плана выпуска тракторов и запасных частей. Неритмично работает завод и в январе.

До настоящего времени партийные организации цехов не осуществляют в полной мере предоставленное им уставом партии право контроля над хозяйственной деятельностью администрации. Часто вместо того, чтобы потребовать от хозяйственников ответственности за выполнение их обязанностей, некоторые партийные руководители становятся на путь мелкой опеки и подмены хозяйственников.

Прошедшие недавно отчетно-выборные собрания в ремонтно-строительном цехе и ДО № 4 показали, что секретари парторганизаций этих цехов т. т. Костин и Олейников неудовлетворительно руководили работой этих парторганизаций. Партийно-организационная работа отсутствовала. Воспитанием и учебой коммунистов не занимались. Роста партийных организаций не было. И как результат—коммунисты не доверили т. т. Костину и Олейникову в дальней-

шем руководить партийными организациями.

До 20 февраля будут проведены отчетно-выборные собрания во всех цехах и отделах завода. Коммунисты должны на основе большевистской критики и самокритики вскрыть все недостатки, имеющиеся в работе партийной организации, и наметить пути к их устранению.

Перед партийной организацией нашего завода стоят важнейшие задачи по дальнейшему улучшению политической работы среди трудящихся масс, особенно в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

В оставшиеся дни до выборов нужно еще шире развернуть агитацию за нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР веру Сергею Кошкарову с тем, чтобы добиться полной победы блока коммунистов и беспартийных.

Перед коллективом нашего завода поставлена задача—увеличить выпуск тракторов в 1947 году—втором году новой сталинской пятилетки—по сравнению с выпуском в 1946 году на 50 процентов. В первом квартале текущего года мы должны добиться неуклонного выполнения графика сдачи запасных частей по номенклатуре, установленной постановлением правительства.

В четвертом квартале завод должен перейти на выпуск тракторов с дизельным двигателем.

Большие задачи стоят перед нами в улучшении бытовых условий трудящихся завода.

Осуществление этих важнейших задач должно стоять в центре внимания всей партийной организации завода.

Отчеты и выборы руководящих партийных органов в цехах и отделах должны пройти под знаком значительного улучшения всей партийно-массовой работы, повышения авангардной роли коммунистов, резкого улучшения работы производства с тем, чтобы добиться безусловного выполнения производственной программы февраля как по выпуску запасных частей, так и по тракторам.

В руководящие органы партийных организаций цехов, отделов и партком завода необходимо избрать авторитетных, проверенных коммунистов, способных обеспечить большевистское руководство парторганизациями в деле выполнения задач, поставленных перед нами в четвертой сталинской пятилетке.

Б. Г. Сивак.

Секретарь парткома завода.

## В КРАЙКОМЕ ВКП(б)

Бюро краевого комитета ВКП(б) постановило созвать 22 марта 1947 года четвертую краевую партийную конференцию. На конференцию установлены следующие нормы представительства:

а) один делегат с правом решающего голоса от 120 членов ВКП(б);

б) один делегат с правом совещательного голоса от 150 кандидатов в члены ВКП(б).

Бюро крайкома ВКП(б) предложил в течение января—марта месяцев провести отчеты и выборы в первичных партийных организациях, районных, городских и Обиротскую областную партийные конференции.

Предстоящие выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком мобилизации масс на успешное выполнение задач второго года четвертой сталинской пятилетки, способствовать дальнейшему организационному укреплению и идейному сплочению краевой партийной организации.

Важнейшей задачей всех партийных организаций края в предстоящих отчетах и выборах является развертывание большевистской критики и самокритики недостатков работы партийных организаций и избрание в руководящие партийные органы проверенных, преданных делу нашей партии коммунистов, способных обеспечить проведение в жизнь задач, стоящих перед партийными организациями края.

## СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

### Передовые участки

Широко развернув социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, многие участки прессы цеха досрочно завершили январскую программу. В число передовиков соревнования вышли участки: радиотехнический (ст. мастер т. Звеницкий), слесарный (ст. мастер т. Волович) и заготовительный (ст. мастер т. Котко).

На слесарном участке индустриала Отечественной войны т. Кириллов систематически

справляется с тремя и более нормами.

Активная общественница—профорг радиаторного участка т. Кляшина ежедневно вырабатывает по 250-300 процентов в смену. Сборщики Чеботарев и Панфилов собирают по 13-14 радиаторов в смену, вместе 7 по заданию.

По-стахановски трудятся молодые паяльщики Высоченко и Космынин, которые никогда не уходят домой, не выполнив сменного задания.

### Перевыполнили план сдачи запасных частей

Коллектив термического цеха (начальник тов. Багин), самоотверженно борясь за осуществление обязательств, взятых в честь выборов, добился производственного успеха: выполнил месячную программу по выпуску запасных час-

тей на 115 процентов. На производстве особенно отличились пескоструйщики т. т. Семенов, калильщики Коньков и Никитчук, выполнявшие ежедневно свои нормы на 200-300 процентов.

## Больше внимания изобретательству и рационализации

Изобретательству и рационализации в моторном цехе не уделяется должного внимания. Проверкой, проведенной цеховой комиссией по рабочему изобретательству, выявлено, что рационализаторские предложения по несколько дней не регистрируются, корешки о принятии предложения авторам не выдаются.

Предложения, поданные на заключение о внедрении, зам. начальника цеха т. Беркутским задерживаются по несколько недель, а иногда и месяцев. Так, например, предложение № 413 было подано 1 октября 1946 года, а заключение дано 22 ноября.

Предложения, направляемые на заключение и разработки в другие цехи и отделы завода, как правило, задерживаются и не рассматриваются по несколько месяцев. Так, например, предложение № 292 находится в отделе главного технолога с 6 марта 1946 года, предложение № 320—с 15 апреля и предложение № 350—с 31 июля 1946 года. Причем ни администрация моторного цеха, ни общезаводское бюро Бриза, находящееся в ведении главного технолога, совершенно не интересуются судьбой этих предложений.

Пора закончить с безответственным отношением к вопросам рабочего изобретательства и рационализации.

Общезаводскому бюро по делам изобретательства и рационализации необходимо установить действенный контроль за выполнением инструкций цехами, не ограничиваться лишь получением отчетов.

К. Сухорук.

## Новостройки 4-й пятилетки



На строительстве Ульяновского автомобильного завода. Внутренний вид строящегося инструментального цеха. Фото А. Невлева.

Прессклише ТАСС



12 9 февраля--день выборов в Верховный Совет РСФСР

## ГОЛОСУЙТЕ ЗА ВЕРУ СЕРГЕЕВНУ КОШКАРОВУ!

НОВАТОР  
ПРОИЗВОДСТВА

Товарищи избиратели! Приближается торжественный день—9 февраля—день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Только в Советском Союзе трудящиеся так свободно выбирают Верховный орган власти.

Каждый передовой советский гражданин, самоотверженно трудясь на своем посту, стремится к тому, чтобы всемерно укрепить родную социалистическую державу. Это же делала и молодая алтайская девушка Вера Сергеевна Кошкарлова.

В период Великой Отечественной войны для того, чтобы обеспечить победу над врагом, она работала за двоих и даже за троих. Узнав об агарковских методах работы на производстве, Вера Сергеевна перенимает этот опыт и сокращает свою бригаду вдвое. При уменьшенном количестве рабочих ее бригада перевыполняет нормы.

Сейчас Вера Сергеевна работает мастером цеха шасси. И на этом ответственном посту она также успешно справляется с работой.

Вера Сергеевна Кошкарлова будет нашим достойным депутатом Верховного Совета РСФСР.

Я призываю трудящихся нашего завода в день выборов отдать свои голоса за верную дочь народа Веру Сергеевну Кошкарлову.

М. Найдовская.



Рисунок Б. Уханова.

Прессклише ТАСС.

## Наш кандидат оправдывает доверие избирателей

9 февраля мы будем выбирать наших лучших людей в Верховный Совет Российской Федерации.

Наша страна—единственная, где положение человека в обществе определяется не богатством, не происхождением, а исключительно личными способностями и самоотверженным трудом. Кто честно трудится, неутомимо работает на благо Родины, для кого ее интересы превыше всего—тот пользуется уважением и доверием народа.

Вера Сергеевна является именно таким честным тружеником. Работая на заводе все время по-стахановски, Вера Сергеевна отдает все свои силы и знания на дальнейшее

укрепление могущества родной страны. Производительность труда Веры Сергеевны росла с каждым днем. Руководя комсомольско-молодежной бригадой, она находила время и для учебы. Без отрыва от производства она в 1945 году окончила курсы мастеров, и с января 1946 года работает мастером в цехе шасси.

В день выборов с радостью буду голосовать за Веру Сергеевну Кошкарлову и призываю Вас, товарищи избиратели, отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за верную дочь советского народа Веру Сергеевну Кошкарлову.

Е. Акулова.

Доверенное лицо.

ЕЕ ВОСПИТАЛ  
ЗАВОД

Веру Сергеевну Кошкарлову, нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, я знаю с момента ее поступления на завод.

На руководимом мною участке она сначала работала на расточном станке. Благодаря присущей Вере Кошкарловой настойчивости и упорному труду, она вскоре освоила работу на всех станках участка.

Вера отличалась не только как хорошая производственница, но и как активная общественница.

Через год Вера Сергеевна была выдвинута наладчиком И на новой работе она самоотверженным трудом добилась лучших производственных показателей.

Умело сочетая производственную работу с учебной, Вера Сергеевна с успехом окончила курсы мастеров. Вскоре т. Кошкарлова была назначена мастером цеха шасси. Ее участок является передовым в цехе.

Верная дочь Родины Вера Сергеевна Кошкарлова достойна быть депутатом Верховного Совета РСФСР.

Я призываю всех трудящихся нашего завода голосовать за Веру Сергеевну Кошкарлову. Вместе с ними я с гордостью отдаю свой голос за свою воспитанницу и уверен, что она с честью оправдает то доверие, которое мы ей оказываем, выдвинув ее кандидатом в депутаты Верховного органа Российской Федерации.

И. Улисов,

сменный зав. производством цеха шасси.

Приказ директора  
завода

В целях экономии электроэнергии на жилпоселке, а также усиления борьбы с расхищением электроэнергии и.о. директора завода тов. Перовский приказал:

Начальнику ЖКО тов. Литвинову установить во всех квартирах поселка ограничители тока, предварительно опломбировав их.

Предупредить квартиронимателей, что при отключении установленного в квартире ограничителя тока в результате перегрузки, вызванной самовольным подключением дополнительных электроприборов, квартиры отключаются от сети сроком на один месяц.

За срыв пломб на ограничителях тока немедленно отключать квартиры от сети сроком на три месяца с привлечением к уголовной ответственности нарушителя приказа.

Лыжные  
соревнования

2 февраля в 12 часов дня у главной конторы завода будет дан старт участникам заводских лыжных соревнований, посвященных выборам в Верховный Совет РСФСР.

Мужчины и юноши должны пройти дистанцию в 10 км, женщины и девушки—3 км.

Лыжные команды составляются по цехам, в которые должны войти 5 мужчин и 3 женщины.

Победители соревнований будут премированы. Им будет присвоено звание чемпиона завода по лыжам с вручением свитера чемпиона.

А. Спиридонова,  
мастер спорта.

О качестве  
кастрюль

Выпускаемые нашим заводом кастрюли имеют ряд значительных недостатков. Основным из них является плохое качество ручек: они неудобны и непрочны. Вместо 4 заклепок на ручке ставят только две, по этой причине они быстро отрываются.

Мы считаем, что лучше кастрюли незабортовывать. Многие домохозяйки согласятся с тем, что удобнее мыть и сохранять в чистоте кастрюлю с гладкими краями. Необходимо только, чтобы края кастрюли были не острые, а притупленные.

Следует отметить, что покрытие поверхности кастрюли (оксидировка) делается некачественно. Светлый цвет посуды быстро исчезает после непродолжительного употребления и на поверхности ее появляются темные пятна, которые невозможно снять.

Бернштейн, Крюгер.

Ответственный редактор  
С. ЛИСНЕР.

## ВЕЧЕР В АГИТПУНКТЕ

26 января агитаторы избирательного участка № 19 организовали литературно-художественный вечер для избирателей.

Тов. Лиховинер интересно рассказала о боевых делах молодых героев Краснодона. Присутствующие с исключительным вниманием слушали, когда она говорила о героической борьбе с немецкими захватчиками Олега Кошевого и других героев комсомольцев Краснодона.

Затем выступили агитаторы,

которые призвали избирателей в день выборов, 9 февраля дружно и единодушно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за Веру Сергеевну Кошкарлову—лучшего мастера нашего завода, активную общественницу.

В заключение вечера участниками художественной самодеятельности завода были показаны отдельные сцены из пьесы Корнейчука "Платон Кречет", выступили рассказчики, плясуны и баянист.

Н. Марискин.

## Встречи с избирателями

Наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Вера Сергеевна Кошкарлова недавно выезжала в колхозы Угловского района для встречи с избирателями. Вера Сергеевна побывала у колхозников передового в Алтайском крае колхоза "Страна Советов", где она была тепло и радушно принята колхозниками и колхозницами. Здесь она провела несколько бесед в агитпункте и на дому с избирателями.

Колхозные труженики при встрече со своим кандидатом взяли социалистическое обязательство: качественно и в срок провести весенний сев, чтобы обеспечить высокий урожай в новом сельскохозяйственном году.

Помимо встречи с тружениками Угловского района Вера Сергеевна провела встречи и беседы с избирателями Локтевского зерносовхоза и Золотушинского рудника.

## Волокита с кнопками

Коллектив отдела главного конструктора испытывает острую нужду в чертежных кнопках, что приводит к снижению производительности труда конструкторов и копировщиков.

Ежедневно можно наблюдать беспрерывные хождения сотрудников технических отделов главной конторы в поисках кнопок.

Между тем известно, что на заводе имеется штамп для изготовления кнопок. Но со времени его передачи из цеха ширпотреба в прессовый цех, изготовление кнопок на заводе прекратилось.

Пора решить вопрос об обеспечении технических отделов чертежными кнопками. Вейхман, Ярошок, Гахенсон,

## Когда будет оборудован рентгенкабинет?

На складе завода уже больше года лежит ценная аппаратура для оборудования рентгенкабинета. Но вследствие безразличного отношения к этому важному вопросу со стороны начальника медсанчасти тов. Муравчика и пом. директора завода тов. Качура до сих пор не выделено помещение для установки рентгенаппаратуры. А между тем, большое количество больных, на-

правляемых заводской поликлиникой в городской рентгенкабинет, вынуждены тратить на хождение много часов, а нередко и дней.

Помощнику директора т. Качур и начальнику медсанчасти т. Муравчику необходимо немедленно заняться вопросом открытия рентгенкабинета при заводской поликлинике.

М. Куликовская,  
Врач.